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Постановка проблеми
У сучасних фінансово-економічних та 

політичних умовах важливу роль у сфері 
забезпечення економічної безпеки дер-
жави посідає такий інститут права, як ад-
міністративно-правовий механізм, який 
охоплює всі елементи правовідносин, що 
регулюються, а також містить сукупність 
правових норм, що визначають порядок 
застосування форм, засобів і заходів впливу 
на поведінку суб’єктів забезпечення еконо-
мічної безпеки держави для реалізації на-
ціональних інтересів у сфері економіки. У 
зв’язку із проведенням ряду соціально-еко-
номічних, політичних та адміністративних 
реформ особливого значення набуває до-
слідження структури адміністративно-пра-
вового механізму забезпечення економіч-
ної безпеки держави.

Аналіз останніх досліджень 
і публікацій

Дослідженню питань адміністративно-
правового механізму держави присвячені 
роботи таких зарубіжних і вітчизняних вче-
них як В. Авер’янова, О. Бандурки, Ю. Би-
тяка, С. Ківалова, Р. Мамочки, А. При-

сяжнюка, С. Стеценка, Ю. Тихомирова, 
В. Шкарупи та ін. Але проблеми структуру-
вання адміністративно-правового механіз-
му забезпечення економічної безпеки дер-
жави потребують подальших досліджень з 
урахуванням трансформації соціально-еко-
номічних відносин в державі.

Постановка завдання
Метою даної роботи є дослідження 

структури адміністративно-правового ме-
ханізму забезпечення економічної безпеки 
держави.

Виклад основного матеріалу
Стратегічною метою забезпечення еко-

номічної безпеки є досягнення такого роз-
витку економіки, внаслідок якого були би 
забезпечені оптимальні умови для життя і 
розвитку особистості, соціально-економіч-
ної та військово-політичної стабільності 
суспільства і збереження цілісності дер-
жави, успішного протистояння впливу зо-
внішніх і внутрішніх загроз. 
На думку автора, адміністративно-пра-

вовий механізм забезпечення економічної 
безпеки представляє собою систему адмі-
ністративно-правових засобів, за допомо-
гою яких здійснюється державний вплив 
на суспільні відносини у процесі реалізації 
державної економічної політики з метою їх 
приведення у відповідність до цілей і задач 
забезпечення економічної безпеки держа-
ви, покладені на уповноважені державні 
органи. При цьому об’єктом забезпечення 

В работе определены структура и содер-
жание структурных блоков административ-
но-правового механизма обеспечения экономи-
ческой безопасности государства, основанные 
на достижениях науки административного 
права и экономической безопасности государ-
ства.
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економічної безпеки держави є державна 
економічна система, природні багатства та 
суспільство з усіма його інститутами, а та-
кож особистість. 
Забезпечення економічної безпеки дер-

жави здійснюється складним комплексом 
органів. До них належать органи загаль-
ної компетенції, міжгалузевого управлін-
ня, органи територіального управління й 
самоврядні органи. Їх діяльність спрямо-
вана на забезпечення ефективності розви-
тку того чи іншого соціально-економічного 
комплексу, становить основу адміністра-
тивно-правового механізму забезпечення 
економічної безпеки держави. При цьому 
суб’єктом реалізації адміністративно – пра-
вового механізму забезпечення економіч-
ної безпеки є держава в особі уповноваже-
них органів державної влади. Основним 
завданням держави в рамках забезпечення 
економічної безпеки є вироблення курсу на 
усунення і локалізацію внутрішніх і зовніш-
ніх загроз економічній безпеці. Управління 
процесом реалізації даного завдання має 
базуватися на основі використання методів 
регулятивного аналізу і планування про-
цесів забезпечення економічної безпеки, 
координації зусиль усіх суб’єктів діяльності 
у сфері забезпечення економічної безпеки, 
мотивації державних органів влади до здій-
снення їх діяльності з урахуванням націо-
нальних економічних інтересів, контролю 
за динамікою економічних процесів, цільо-
вого державного фінансування за допомо-
гою створення бюджетних фондів розвитку 
системи економічної безпеки. 
На думку А. Присяжнюка, структура 

адміністративно-правового механізму за-
безпечення економічної безпеки держави 
містить такі блоки з наступним змістом: 
нормативно-правовий (сукупність норм 
права та нормативно-правових актів, юри-
дичні факти); інституційно-організаційний 
(система уповноважених органів управлін-
ня в сфері забезпечення економічної без-
пеки); процедурно-функціональний (прин-
ципи та інструменти, методи регулювання, 
а також процедури і алгоритми реалізації 
діяльності по забезпеченню економічної 
безпеки, включаючи техніки і технології 
управління); забезпечувальний (кадро-

ве, інформаційне, матеріально-технічне та 
інше забезпечення); інформаційно-аналі-
тичний (аналіз стану розвитку та існування 
об’єкта забезпечення) [1].
Проведені дослідження юридичної 

літератури [1, 3, 4] показали, що най-
більш точним є виділення в структурі ад-
міністративно-правового механізму двох 
взаємопов’язаних елементів: правової 
основи, тобто сукупності правових засобів 
та інституційного блоку, тобто структури і 
діяльності відповідних державних органів. 
Ми вважаємо, що такий підхід доречно ви-
користовувати і відносно адміністратив-
но-правового механізму забезпечення еко-
номічної безпеки держави. Це дозволило 
автору визначити такі структурні елементи 
адміністративно-правового механізму за-
безпечення економічної безпеки держави: 
нормативно-правовий блок, інституційний 
блок, методологічний блок, блок інформа-
ційного та матеріального забезпечення.
Нормативно-правовий блок адміністра-

тивно-правового механізму забезпечення 
економічної безпеки держави включає су-
купність нормативно-правових актів, які 
створюють правові умови для забезпечен-
ня економічної безпеки, а саме правові 
норми, за допомогою яких здійснюється за-
кріплення повноважень, які покликані за-
безпечувати економічну безпеку в державі, 
зміна чи скасування окремих нормативно-
правових актів, визначення сфери їх дії та 
кола учасників і прийняття індивідуальних 
рішень на основі загальних правил для ви-
рішення конкретних юридичних ситуацій. 
Значення нормативно-правового блоку по-
лягає в тому, що саме він дає механізму за-
безпечення економічної безпеки держави 
юридичну форму та «правове життя».
У загальному вигляді, адміністративно-

правова норма – це обов’язкове, формально 
визначене правило поведінки, що встанов-
лено та охороняється державою для орга-
нізації і регулювання суспільних відносин, 
які виникають, розвиваються та припиня-
ються у процесі здійснення виконавчої вла-
ди та відповідальності у сфері державного 
та комунального управління. Структура 
адміністративно-правової норми: гіпотеза 
та cанкція. Головним джерелом адміністра-
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тивного права є нормативно-правовий акт, 
який за юридичною силою поділяється на 
закони та підзаконні нормативно-правові 
акти.
Юридичні норми, які утворюють адмі-

ністративно-правову основу економічної 
безпеки, покликані регламентувати орга-
нізацію елементів механізму забезпечен-
ня економічної безпеки держави; права та 
обв’язки державних органів у сфері еко-
номічної безпеки держави в процесі вико-
нання правотворчої, правозастосовної та 
контрольно-наглядової функцій; порядок 
застосування державними органами форм, 
методів та спеціальних заходів; порядок 
взаємодії між державним та недержавними 
органами в процесі забезпечення економіч-
ної безпеки держави.
Інституційний блок адміністративно-

правового механізму забезпечення еко-
номічної безпеки держави реалізує відпо-
відний напрям держаної діяльності. Він 
включає цілеспрямовану діяльність орга-
нів державної влади, до компетенції яких 
входить вирішення питань забезпечення 
економічної безпеки держави. Інституцій-
ний блок характеризує органи державної 
влади з точки зору їх структури, статусу та 
повноважень. Органи державної влади за-
безпечують економічну безпеку в державі 
шляхом здійснення правотворчої, право-
охоронної, правозастосовної та контроль-
ної діяльності. Інституційний блок склада-
ється з двох елементів, по-перше, органів 
державної влади, по-друге, структур грома-
дянського суспільства, а саме, громадських 
організацій, органів місцевого самовря-
дування тощо. Забезпечення економічної 
безпеки держави здійснюється насамперед 
за допомогою державного механізму, який 
включає законодавчу, виконавчу, судову 
владу, оскільки держава виступає не тільки 
в якості виразника суспільних інтересів, а й 
гарантом їх реалізації.
У свою чергу, методологічний блок 

включає різноманітні засоби та методи ад-
міністративного права в сфері економічної 
безпеки, що є інструментами правового 
впливу на поведінку об’єктів управління, 
визначають зміст формальної ознаки ад-
міністративно-правового регулювання 

економічної безпеки держави, використо-
вуються з метою реалізації зазначеного ці-
лепокладання. У механізмі забезпечення 
економічної безпеки держави об’єктивно 
мають поєднуватися методи ринкового й 
державно-адміністративного характеру.
Блок інформаційного та матеріально-

го забезпечення містить системи забезпе-
чення управлінської діяльності суб’єктів 
адміністративно-правового механізму за-
безпечення економічної діяльності інфор-
маційними та матеріальними ресурсами. 
В умовах постійного зростання інфор-

матизації суспільства підвищується роль 
інформаційного забезпечення органів 
державної влади в процесі реалізації по-
літики економічної безпеки. До системи 
інформаційного забезпечення належать 
інформаційні системи, мережі, ресурси та 
технології, що виступають інструментами 
підтримки (обґрунтування рішень у про-
цесі реалізації державного регулювання 
економіки, їх оперативного доведення до 
безпосередніх виконавців та здійснення 
поточного контролю за їх виконанням) 
управлінських рішень посадових осіб дер-
жавних органів виконавчої влади в рамках 
реалізації державної політики забезпечен-
ня економічної безпеки держави. 
Система матеріального забезпечення 

включає кошти, необхідні для належного 
забезпечення виконання суб’єктами адмі-
ністративно-правового механізму забез-
печення економічної безпеки держави їх 
функцій. Виходячи з того, що «фінансуван-
ня і матеріально-технічне забезпечення ді-
яльності міністерств та інших центральних 
органів виконавчої влади здійснюються 
за рахунок коштів Державного бюджету 
України» [2] у процесі формування бюджет-
них показників мають бути враховані ви-
трати на реалізацію заходів із забезпечення 
економічної безпеки держави та відповідно 
закріплені у законах про державні бюдже-
ти України. 

Висновки
Механізм адміністративно-правового 

забезпечення економічної безпеки дер-
жави ґрунтується на досягненнях нау-
ки адміністративного права й економіч-
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ної безпеки та складається з комплексу 
взаємопов’язаних елементів, які надають 
певні юридичні і фактичні можливості для 
забезпечення економічної безпеки. З ме-
тою успішного забезпечення економічної 
безпеки держави необхідна тісна взаємодія 
всіх складових елементів адміністративно-
правової структури забезпечення еконо-
мічної безпеки держави.
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АНОТАЦІЯ 
У роботі визначено структуру і зміст 

структурних блоків адміністративно-право-
вого механізму забезпечення економічної без-
пеки держави, що ґрунтуються на досягнен-
нях науки адміністративного права й еконо-
мічної безпеки держави.


